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Acta de la sesión extraordinaria No. 1441-12 

A las 07:41 horas del jueves 09 de agosto de 2012 da inicio la sesión extraordinaria del Consejo 

Nacional de Desarrollo de la Comunidad, número 1441-12 en la sala de sesiones de Dinadeco, 

Zapote, San José, con la siguiente asistencia: 

Alexis Zamora Ovares, representante del Poder Ejecutivo. 

Giovanni Jiménez Chaves, representante del movimiento comunal. 

Arturo Rodríguez Morales, representante de los gobiernos locales. 

Luis Enrique Moya Díaz, representante del movimiento comunal.  

Shirley Calvo Jiménez, directora ejecutiva. 

Gerardo H. Jiménez Zúñiga, secretario ejecutivo. 

La directora Marcela Chacón Castro, Viceministra de Gobernación y Policía, se une a la 

sesión a las 09:00 horas. 

Ausentes con excusa 

Flory Mena Vásquez, representante del movimiento comunal.  

Carmen María Bolaños Vargas, representante de los gobiernos locales. 

Agenda 

La presente sesión tiene como propósito participar en dos actividades a las cuales el Consejo 

recibió invitación: 

1. Inauguración de la delegación policial de Concepción de Alajuelita, construida con recur-

sos aportados por este órgano colegiado. 

2. Acto de premiación del concurso “La Comunidad más Pellizcada”. 

Inauguración de la delegación policial de Concepción de Alajuelita 

Antes de partir hacia las locaciones de ambas actividades el Consejo comenta acerca de la impor-

tancia de contribuir con el bienestar y la seguridad de las comunidades, particularmente de aque-

llas más afectadas por las amenazas sociales. En este sentido la Asociación de Desarrollo Inte-

gral de Concepción de Alajuelita concluye hoy un esfuerzo comunitario de contar con una dele-

gación de la Fuerza Pública. 

El proyecto fue concebido en el seno de la organización comunal y presentado ante Dinadeco 

con una pretensión financiera de casi 53 millones de colones, para construir un edificio que al-

bergara una delegación policial para el distrito de Concepción, en un terreno propiedad del Mi-

nisterio de Seguridad Pública, previa firma de un convenio entre ambas entidades. 

La Asociación de Desarrollo de Concepción solicitó el financiamiento del proyecto al Consejo 

Nacional de Desarrollo de la Comunidad que, mediante acuerdo No. 12 de la sesión 1392-11 del 

27 de junio de 2011 aprobó los recursos solicitados por la suma de 52.616.160,00 colones, des-

pués de verificar que se cumplieron todos los requisitos establecidos al efecto para este tipo de 

iniciativas. 

Según declaraciones del señor Mario Zamora Cordero, ministro de Gobernación, Policía y Segu-
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ridad Pública, “una de las prioridades de esta administración es dotar de equipo a los diferentes 

cuerpos de policía y además mejorar la seguridad ciudadana en cada rincón de este país como se 

ha venido haciendo. Por eso, entregarle al cantón de Alajuelita una delegación policial de calidad 

y equipada es un logro más a favor de la seguridad de los lugareños”. 

Por su parte, la directora nacional de Dinadeco, señora Shirley Calvo asegura que “nos agrada 

contribuir con estos proyectos que refuerzan la seguridad y le devuelven la tranquilidad a los 

pobladores de las comunidades costarricenses, pero es importante recordar que la seguridad es 

cosa de todos y en esa medida, Dinadeco, el Ministerio de Seguridad y la comunidad organizada 

deben ser garantes de que la iniciativa permanezca en el tiempo y cumpla sus propósitos”.  

Premiación a la “comunidad más pellizcada” 

La Asociación de Desarrollo Integral de La Fortuna de San Carlos (ADIFORT) fue galardonada 

como la comunidad “más pellizcada” de Costa Rica en un concurso que se realizó por iniciativa 

de tres estudiantes de Ciencias de la Comunicación de la Universidad de Costa Rica, quienes 

acudieron a Dinadeco a exponer su proyecto, el cual fue acogido por la Dirección de la Institu-

ción y dio inicio en el mes de abril de 2012.  

Una ronda previa dio como resultado 84 asociaciones de desarrollo postuladas que fueron some-

tidas al conocimiento de un jurado calificador que seleccionó nueve organizaciones, una por cada 

región. Una segunda ronda de votaciones a través de la red social Facebook, que cerró la noche 

del domingo 15 de julio de 2012, dio el resultado final. Con un total de 2.450 votos, la ADI-

FORT alcanzó el primer lugar.  

De acuerdo con la directora Shirley Calvo, “La gestión realizada por la ADIFORT es solo una 

muestra de la labor desarrollada por una gran fuerza de voluntariado que trabaja de manera silen-

ciosa a lo largo y ancho del país dentro de la estructura del movimiento comunal costarricense. 

Reconocer su labor e incentivar a la organización comunal es nuestro compromiso firme en el 

marco del 45 aniversario de la promulgación de la Ley 3859 sobre Desarrollo de la Comunidad”. 

El concurso fue organizado por Dinadeco con el patrocinio del Banco Popular que otorgó un 

premio de cinco millones de colones que la ADIFORT invertirá en un proyecto de interés comu-

nal. También participó en la organización la Asociación Empresarial para el Desarrollo (AED). 

A lo largo de 43 años de gestión, la ADIFORT destaca por su visionaria labor. Entre las princi-

pales iniciativas que la hicieron acreedora a este reconocimiento se encuentran: el proyecto turís-

tico Catarata Río Fortuna, la construcción del Centro Educativo ADIFORT dedicado a la educa-

ción no formal, el fortalecimiento permanente de la seguridad comunitaria mediante el aporte a 

la Fuerza Pública, Policía Turística, Policía de Tránsito y OIJ, enalteciendo así los valores que la 

Ley No. 3859 sobre el Desarrollo de la Comunidad procuró impulsar mediante la organización 

de la sociedad civil a través de asociaciones de desarrollo comunal.  

Las comunidades que fueron seleccionadas como finalistas de cada región del país, también reci-

bieron un reconocimiento otorgado por la Asociación Empresarial para el Desarrollo. 

Mediante la votación en Facebook se contabilizaron un total de 9.872 votos, distribuidos de la 

siguiente manera: ADI La Fortuna de San Carlos, 2.450; ADI La Uruca de Aserrí, 1.833; ADE 
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pro Adulto Mayor de Osa, 1.792;  ADE pro Cultura de Alajuela, 1.312; ADI Las Juntas de 

Abangares, 753; ADI Isla Venado, 720; ADI Santa Bárbara de Heredia, 633; ADI Cipreses de 

Oreamuno de Cartago, 291; y ADI Cascadas de Guápiles, 88.  

Ceremonias 

1. La ceremonia inaugural de la delegación policial de Concepción de Alajuelita dio inicio a las 

09:00 horas del jueves 9 de agosto en curso, con la participación del ministro Mario Zamora 

Cordero, la señora Shirley Calvo Jiménez, directora nacional de Dinadeco, miembros del 

Consejo Nacional de Desarrollo de la Comunidad y las máximas autoridades policiales del 

país junto con vecinos de la comunidad y la dotación policial asignada a la nueva delegación.  

2. La premiación del concurso “La Comunidad más Pellizcada” dio inicio a las 10:00 horas en el 

hotel Trypp Sabana, con la presencia de la señora Marcela Chacón Castro, viceministra de 

Gobernación y Policía y presidenta del Consejo Nacional de Desarrollo de la Comunidad, 

miembros de este cuerpo colegiado y su directora ejecutiva, Shirley Calvo. 

A la actividad asistieron representantes de todas las asociaciones de desarrollo finalistas en el 

concurso, a las que se rindió un merecido homenaje por su ejemplarizante labor en beneficio 

de cada una de sus comunidades.  

La sesión finaliza a las 12:00 horas. 

 

 

 

 

Marcela Chacón Castro  

Presidenta 

Shirley Calvo Jiménez 

Directora ejecutiva 

Gerardo H. Jiménez Zúñiga 

Secretario 

 

 

 


